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W

59
koulutusta ja  
tapahtumaa

7 919
tapahtumiin  

osallistunutta

10 132
jäsenyritystä

VUOSI
2024

(BRÄNDIEN ARVOSTUS 2024, TALOUSTUTKIMUS)

Avainlippu-merkki on
5. arvostetuin
brändi Suomessa

76 % 
suomalaisista suosii 
kotimaisia palveluja 

72 % 
suomalaisista suosii 
kotimaisia tuotteita
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Vuosi 2024 oli Suomalainen työ ry:ssä vah-
va kehittämisen vuosi ja kehitystyötä oh-
jasi uusi strategiamme. Suomalaisen työn 
strategian ytimessä on kolme pilaria: työ, 
kotimaisuus ja rohkeus, jotka kiinnittyvät 
vahvasti yhdistyksen tarkoitukseen edis-
tää Suomessa tehtävän työn arvostusta ja 
parantaa jäsenorganisaatioidemme kilpai-
luedellytyksiä. Jäsenemme tekevät todek-
si Suomen yhteistä tarinaa luomalla työtä 
sekä kehittämällä suomalaista osaamista 
aina paremmaksi. Jäseniämme yhdistää 
tinkimätön ylpeys kotimaisesta työstä, ja 
sitä tuomme esiin Suomalainen työ ry:n 
merkkien (Avainlippu, Design from Fin-
land ja Yhteiskunnallinen Yritys) avulla.

Strategiakautemme ensimmäisessä vai-
heessa markkinat ja moninaiset toimin-
taympäristön ongelmat ovat haastaneet 
jäsenorganisaatioitamme. Ennusteiden 
mukaan yksityinen kulutus ja investoinnit 

alkavat asteittain toipua, mutta Suomen 
talousnäkymissä tunnistetaan silti lähivuo-
sina edelleen paljon epävarmuuksia.  Mitä 
epävakaammat ajat, sitä vahvemmin katse 
vaikuttaa kääntyvän kotimaisten yritysten 
palveluiden, tuotteiden ja verkkokauppo-
jen puoleen. Kotimaisuuden arvostus on 
asennetasolla pysynyt tässäkin ajassa vah-
vana: 76 prosenttia kuluttajista kertoo suo-
sivansa suomalaisia palveluita, tuotteita ja 
toimijoita.

Muutokset suomalaisessa yrityskentässä 
ja markkinassa ovat vaatineet myös meil-
tä toimintatapojemme ja organisaation 
kehittämistä. Olemme siirtyneet voimak-
kaan jäsenmäärän kasvun ajasta kestävän 
vaikuttamisen aikaan. Vaikuttavuutta on 
lisätty strategiamme mukaisella brändi-
uudistuksella sekä asiakkuustyöhön ja 
teknologisiin uudistuksiin panostamalla. 
Saimme vuoden 2024 aikana uuden ni-

men ja organisaatiorakenteemme uudis-
tui. Myös hyvän hallinnon kehittämiseen 
on panostettu. Kokonaisuudessaan Suo-
malainen työ ry:n vuosi 2024 oli onnistu-
nut. Etenimme strategian toteuttamista 
kuvaavien mittareiden valossa tavoitel-
tuun suuntaan.

Haluan kiittää henkilöstöä, jäseniämme ja 
yhteistyökumppaneitamme luottamuk-
sesta ja inspiroivasta yhteistyöstä. Vuonna 
2025 vietämme Avainlipun juhlavuotta ja 
vahvistamme edelleen suomalaisen työn, 
palveluiden, valmistuksen ja suunnittelun 
roolia. 

Kaikenlaisella Suomea rakentavalla työllä 
on arvo. Pidetään yhdessä huoli, että tämä 
työ ja siitä syntyvä hyvä huomataan.

Katri Viippola
toimitusjohtaja 

Toimitusjohtajan aloitussanat
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Toimintaympäristö

SUOMALAINEN TYÖ – VUOSIKERTOMUS 2024

Miten rakentaa uskoa tulevaisuuteen 
epävarmassa maailmassa? Suomen talous on 
murrosvaiheessa, mutta valonpilkahdukset 
antavat toivoa: kotimaiset toimijat nousevat 
vahvoina markkinoiden uudelleenjaossa. 
Suomalainen työ ry tekee näkyväksi 
suomalaisen työn merkityksen ja auttaa 
luomaan positiivisia tarinoita, jotka tukevat 
yhteiskuntamme kehitystä.

1
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Maailmassa tapahtuviin asioihin reagoi-
daan sekä tunne- että järkitasolla. Se, mi-
ten kukin uskoo selviytyvänsä nykyisessä 
epävarmassa maailmassa, riippuu pitkälti 
hänen rakentamastaan visiosta ja strategis-
ta, mutta myös tarinasta, jota vahvistam-
me. Tulevaisuuden hahmottaminen joko 
positiivisena tai negatiivisena vaikuttaa 
ajatteluun, päätöksentekoon, odotuksiin 
ja kykyyn toimia paremman yhteiskunnan 
puolesta. Suomalainen työ ry on työpositii-
visuuden rakentaja. Teemme toimillamme 
näkyväksi suomalaista työtä ja siitä synty-
vää hyvää yhdessä jäsenorganisaatioidem-
me kanssa. 

Vuoden 2024 Suomea koskevassa tarinassa 
on odotettu talouden suunnan kääntymis-
tä. Matalasuhdanne on vaikuttanut niin 
yritysten menestymiseen kuin suomalais-
ten ostokäyttäytymiseen. Vuoden 2024 
loppupuolella näyttää siltä, että talouden 

kehitys on kääntymässä parempaan suun-
taan, vaikka bruttokansantuote (BKT) jat-
kaa supistumistaan. Odotukset tuleville 
vuosille ovat toiveikkaan valoisat talouden 
kehityksen osalta. Maailmankaupan usko-
taan elpyvän, vaikka ennusteissa varoitel-
laankin Kiinaan ja Saksaan liittyvistä epä-
varmuuksista.  1

Työllisyysaste on viime aikoina heiken-
tynyt Suomen talouskehityksen seurauk-
sena, mutta positiivisena asiana voidaan 
pitää sitä, että olosuhteisiin nähden työl-
lisyystilanne on pysynyt melko korkealla 
tasolla. Lokakuussa työllisyysaste oli 76,1 
prosenttia 20–64-vuotiaiden ikäryhmässä. 
Toki joillakin aloilla työttömyyden uhka on 
ollut suurempi, kuten rakennusalalla. En-
nusteet vahvistavat uskoa työllisyyden po-
sitiivisesta kehittymisestä tulevina vuosina 
korkojen alenemisen ja työllisyystoimien 
seurauksena. 2 

Synkät uutiset maailman tilanteesta vai-
kuttavat vahvasti siihen, että suomalaiset 
arvioivat nykytilansa ja odotuksensa oman 
talouden ja Suomen talouden kehityksestä 
vaisuiksi. Kotimaisuuden arvostus asen-
netasolla on pysynyt kuitenkin vahvana: 76 
prosenttia kuluttajista kertoo suosivansa 
suomalaisia tuotteita ja toimijoita. Tässä 
hetkessä elämme markkinaosuuksien uus-
jakoa, ja ilahduttavasti tässä muutoksessa 
pärjäävät kotimaiset toimijat.

Tulevaisuutta rakentavan viestin voi kir-
joittaa uudelleen siten, että se vahvistaa 
uskoamme itseemme ja mahdollisuuksiim-
me. Näemme, että kaikenlaisella Suomea 
rakentavalla työllä on arvo ja yhdessä jäsen-
yritysten kanssa Suomalainen työ ry voi 
auttaa ihmisiä tekemään arvojensa mukai-
sia valintoja.

1. Toimintaympäristö

Lähteet
1 Tältä Suomen talouden kehitys näyttää – VM: 
käännettä parempaan odottaneiden kärsivällisyys 
palkitaan (Yle uutiset 23.9.2024) ja Talous toipuu 
taantumasta, mutta julkinen talous pysyy sitkeästi 
alijäämäisenä (Valtiovarainministeriön tiedote 
23.9.2024)

2 Työvoimatutkimus (Tilastokeskus, avainluvut 
26.11.2024), Ihme ei ole työttömyyden kasvu, 
vaan korkealla pysyttelevä työllisyysaste (Työ- ja 
elinkeinoministeriö 26.11.2024 Elina Pylkkäsen 
kolumni) ja Tältä Suomen talouden kehitys 
näyttää – VM: käännettä parempaan odottaneiden 
kärsivällisyys palkitaan (Yle uutiset 23.9.2024)



SUOMALAINEN TYÖ – VUOSIKERTOMUS 2024 7

TOIMINTAYMPÄRISTÖ MUUTOSTEN 
VUOSI

YHDISTYS 
JA MERKIT

ASIAKASKOKEMUKSEN 
KEHITTÄMINEN

KUMPPANUUDET VIESTINTÄ JA 
MARKKINOINTI

ORGANISAATIO TALOUS

Muutosten vuosi

SUOMALAINEN TYÖ – VUOSIKERTOMUS 2024

Vuosi 2024 oli Suomalainen työ ry:ssä 
merkittävä muutosten ja kehityksen vuosi. 
Yhdistyksen strategia, organisaatio, nimi ja 
brändi kokivat perusteellisia uudistuksia, 
jotka heijastavat rohkeutta ja sitoutumista 
kotimaiseen työhön. Teknologian saralla 
käyttöön otettiin modernit digitaaliset 
palvelut, kuten uudistunut CRM-järjestelmä 
ja verkkosivusto. Näillä muutoksilla 
Suomalainen työ ry vahvistaa asemaansa 
suomalaisen työn asiantuntijana ja 
työpositiivisuuden edistäjänä.

2
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Vuosi 2024 on ollut Suomalainen työ  
ry:ssä hyvien muutosten vuosi. Yhdistyk-
sen strategia, viestintä- ja brändistrategia 
sekä organisaatiorakenne uudistuivat. Li-
säksi yhdistyksen nimi ja brändi uudistui-
vat – Suomalaisen työn liitto on nyt Suo-
malainen työ ja uudistuneessa ilmeessä 
korostuu muun muassa rohkea ja raikas 
värien käyttö. Uudistukset ulottuivat myös 
teknologiselle osa-alueelle, kun yhdistyk-
sen asiakastietojärjestelmä, extranet-jä-
senpalvelu ja verkkosivusto uudistuivat.

2.1. Uudistunut strategia ja 
organisaatio
Strategiaprosessi käynnistettiin henkilös-
tön ja hallituksen tiiviillä yhteistyöllä vuo-
den 2023 syksyllä. 

2. Muutosten vuosi

Strategiaprosessin osana toteutettiin yh-
distyksen jäsenille strategiakysely, jossa 
jäsenet nostivat esille odotuksiaan yhdis-
tystä kohtaan. Kyselyyn vastanneiden jä-
senten mukaan:

Yhdistys halutaan nähdä: 
•	 Mieluummin värikkäänä kuin harmaana. 
•	 Enemmän uudenlaisena ja esillä olevana.  

Yhdistyksen tulisi tuoda enemmän esille: 
•	 suomalaista työtä ja
•	 hyviä esimerkkejä suomalaisesta työstä  

ja työelämästä.

Strategiakyselyssä esiin nousseiden asioi-
den pohjalta ja strategiatyön osana tunnis-
tettujen kehityskohteiden myötä Suoma-
lainen työ ry:ssä käynnistyi vuoden 2024 

aikana useampi uudistusprosessi. Yhdis-
tyksen strategia ja toimintatavat, viestin-
tästrategia sekä organisaatiorakenne uu-
distettiin.  

VISIO 

HYVÄ 
PAREMPI 

SUOMALAINEN TYÖ

ARVOT

MERKITYKSELLISYYS 
YHTEISTYÖ 
AVOIMUUS 

HYVINVOINTI

STRATEGIAN KOLME PILARIA

TYÖ
KOTIMAISUUS

ROHKEUS
Päätehtävämme on pitää huolta 
siitä, että suomalainen työ ja siitä 
syntyvä hyvä huomataan. Meillä 
on yhdessä jäsentemme kanssa 
mahtava mandaatti toimia 
kotimaisen työn asiantuntijuutta 
ja työpositiivisuutta edistävänä 
äänenä. Uudella organisaatiolla 
ja nimityksillä vahvistamme 
toimeenpanokykyämme näillä 
alueilla ja ennen kaikkea 
palvelujamme jäsentemme 
suuntaan.
– Katri Viippola, toimitusjohtaja
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2.1.1. Suomalaisen työn strategia
Suomalainen työ ry:n strategia rakentuu 
kolmelle pilarille: työ, kotimaisuus ja roh-
keus.

Työ 

Jäsenemme tekevät todeksi Suomen yh-
teistä tarinaa luomalla työtä sekä kehit-
tämällä suomalaista osaamista aina pa-
remmaksi. Toimimme itse ja jäsentemme 
avulla kotimaisen työn asiantuntijuutta ja 
työpositiivisuutta edistävänä äänenä. 
 
Kotimaisuus 

Jäseniämme yhdistää tinkimätön ylpeys 
kotimaisesta työstä, jota tuomme esille 
merkkiemme avulla. Yhdistämme työl-
lämme ja merkeillämme suomalaisen työn 
toimijat vahvaksi verkostoksi kehittämään 
toisiaan, kotimaista osaamista ja Suomen 
taloutta. 

Rohkeus 

Jäsenillämme on sisua oman suuntansa 
rakentamiseen, halua yhdessä toimimi-
seen sekä rohkeutta löytää uusia ratkaisu-
ja. Osallistumme keskusteluun itse ja koko 
verkostomme voimalla, uusia ideoita pel-
käämättä. 

2.1.2. Viestintästrategia
Yhdistyksen uudistuneen strategian myötä 
myös viestintästrategia päivitettiin tuke-
maan strategisia tavoitteita. Uuden viestin-
tästrategian keskeinen tavoite on vahvistaa 
yhdistyksen roolia strategiansa mukaisesti. 
Viestintästrategian pääteemat ovat työpo-
sitiivisuus, brändien voima ja kotimaisten 
valintojen vaikutukset. Viestinnän kes-
kiössä ovat yhdistyksen kolme merkkiä, eli 
Avainlippu, Design from Finland ja  Yhteis-
kunnallinen Yritys -merkit. Jatkossa myös 
emobrändi, Suomalainen työ ry, näkyy yh-
distyksen viestinnässä merkkien rinnalla.

Työ on ihmisen mielenterveyttä ylläpitävä 
ja merkityksellisyyttä elämään tuova asia, 
josta soisi puhuttavan enemmän hyvää.  Yh-
distyksellä on yhdessä jäsentensä kanssa 
mandaatti toimia kotimaisen työn asian-
tuntijuutta ja työpositiivisuutta edistävänä 
äänenä. Strategiatyötä jatkavalla viestin-
nällä pyritään tuomaan uutta ääntä suoma-
laiseen työelämäkeskusteluun.

Työpositiivisuus on yksi uudistuneen 
viestintästrategian kärkiteemoista, mikä näkyi 
myös Suomalaisen työn markkinoinnissa 
vuonna 2024.
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2.1.3. Organisaatiouudistus
Suomalainen työ ry:ssä toteutettiin vuoden 
alussa organisaatiouudistus sekä tehtiin 
johtoryhmänimityksiä. Uudistuneella or-
ganisaatiorakenteella haluttiin vauhdittaa 
yhdistyksen uutta strategiaa ja toimintata-
pojen uudistumista. Ennen kaikkea orga-
nisaatiouudistuksen nähtiin vahvistavan 
palveluita jäsenten suuntaan sekä toimeen-
panokykyä päätehtävän saavuttamiseksi. 
Uusi organisaatio astui voimaan 1.1.2024.   
 
Johtoryhmänimitykset: 

•	 Vuodesta 2013 alkaen yhdistyksessä 	työs-
kennellyt Reetta Mentu (KTM) nimitet-
tiin Asiakkuudet ja tutkimus -ryhmän 
päälliköksi. 

•	 Vuodesta 2011 alkaen yhdistyksessä työs-
kennellyt Hanna Malinen (FM) nimitet-
tiin Viestintä- ja markkinointiryhmän 
päälliköksi.  

•	 Vuodesta 2015 alkaen yhdistyksessä työs-
kennellyt Marko Ilvonen (BSc) nimitet-
tiin Myyntiryhmän päälliköksi.

Uudet johtoryhmän jäsenet vasemmalta 
oikealle: Reetta Mentu, Hanna Malinen ja 
Marko Ilvonen.
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2.2. Nimi- ja brändiuudistus
Strategiatyön osana tunnistettiin myös 
tarve tarkastella yhdistyksen brändiä sekä 
nimeä ja visuaalista ilmettä. Yhdistyksen 
nimi ja ilme ovat vaihtuneet useasti yli sa-
dan vuoden historian aikana ja vuonna 
2024 oltiin jälleen taitekohdassa. 

Suomalainen työ ry:n hallitus asetti riman 
korkealle sekä kannusti uudistamaan brän-
diä rohkeasti ja ennakkoluulottomasti. 
Nimi- ja brändiuudistusprosessin aikana 
haastateltiin useita asiantuntijoita, halli-
tusta ja jäseniä. Uudistusprosessin aikana 
toteutettiin monipuolisia harjoituksia ja 
inspiroivia työpajoja yhteistyössä proses-
siin valitun kumppanin Pentagon Designin 
kanssa. 

Brändi-ilmeen pohjaksi määrittelimme 
uuden brändihierarkian, brändistrategian, 
nimen sekä visuaalisen ilmeen. Visuaalinen 
ilme on brändin näkyvä ilmentymä, jonka 
keskeisimpiä elementtejä ovat tunnus tai 
sanalogo, typografia, värit ja kuvatyyli sekä 
mahdolliset muut graafiset elementit. Suo-

malaisen työn uusi väripaletti viestii mo-
ninaisuutta, raikkautta ja positiivisuutta. 
Brändikuvissa ja -videoissa esittelemme 
monenlaisia suomalaisen työn tekijöitä – 
ja sen monimuotoisuutta.

Uutta nimeä työstettäessä haluttiin koros-
taa yhdistyksen olevan suomalaisen työpo-
sitiivisuuden koti, joka lupaa tehdä työtä 
sen eteen, että suomalainen työ ja siitä syn-
tyvä hyvä huomataan. Riippumattomana 
ja puolueettomana toimijana tavoitteena 
oli myös etäännyttää yhdistys perinteises-
tä edunvalvojan mielikuvasta. Tästä syystä 
nimessä luovuttiin ”liitto”-sanasta. Monet 
jäsenet kannustivat yhdistystä tekemään 
tämän muutoksen. Satojen nimivaihtoeh-
tojen joukosta päädyttiin lopulta valitse-
maan yhdistyksen uudeksi nimeksi Suo-
malainen työ ry.

Yhdistyksen uusi nimi ja ilme lanseerattiin 
3.10. järjestetyssä Syty! -seminaarissa ja 
Suomalaisen työn liitto muuttui Suomalai-
nen työ ry:ksi. 

Suomalaisen työn liitto on nyt
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taa uudistuksen myötä paremmin käyttäjien 
odotuksia ja tarpeita.”   Suomalaisen työn 
toimitusjohtaja Katri Viippola linjaa.

Suomalainen työ ry:n uudistuneet verk-
kosivut ovat jatkoa brändityölle. Verkkosi-
vuille on koottu ajankohtaiset kampanjat, 
uutiset, tutkimukset, tapahtumat ja koulu-
tukset sekä kaikki tarvittavat tiedot Avain-
lippu-, Design from Finland ja Yhteiskun-
nallinen Yritys -merkeistä. Lisäksi tiedot 
myönnetyistä merkeistä ja jäsenyrityksistä 
löytyvät nyt kätevästi merkki- ja yritys-
hausta, joka korvaa vanhan sinivalkoinen-
valinta.fi-sivuston. Yhtenä tavoitteena 
verkkosivu-uudistuksessa oli tehdä merk-
kitoimikuntien työstä aiempaa läpinäky-
vämpää sekä esitellä ihmisiä toimikuntien, 
hallituksen ja yhdistyksen takana. 

”Olemme todella iloisia siitä, että uudet verk-
kosivut ovat nyt käytössä! Sivusto on meille 
tärkeä viestintäkanava ja digitaalisen läsnä-
olomme kulmakivi. Toivomme, että jäsenem-
me ja toiminnastamme kiinnostuneet saavat 
sieltä entistä nopeammin kaiken tarvitse-
mansa tiedon”,  Viippola iloitsee.

2.3. Teknologiset uudistukset
Moderneilla digitaalisilla palveluilla yh-
distys haluaa palvella jäseniään entistä 
paremmin. Teknologisilla ratkaisuilla vah-
vistetaan myös yhdistyksen sisäistä tehok-
kuutta ja työn mielekkyyttä. Vuoden 2024 
aikana Suomalainen työ ry:n CRM-järjes-
telmä ja verkkosivusto uudistuivat. 

Kaikki jäsenyyteen liittyvät asiat ovat 
kootusti yhdistyksen uudistuneessa ex-
tranet-jäsenpalvelussa. Yhdistyksen jäse-
net voivat ladata extranet-jäsenpalvelusta 
muun muassa merkkien logoversiot, graa-
fiset ohjeistukset, ajankohtaiset kampan-
ja-aineistot sekä vinkkejä viestintään. 
Jäsenpalveluun on koottu myös jäsenyri-
tysten henkilöstön käyttöön koulutusten 
tallenteet. Lisäksi extranet-jäsenpalvelus-
sa voi hallinnoida yrityksen ja yhteyshen-
kilöiden tietoja, myönnettyjen merkkien 
käyttöoikeuksia sekä täyttää merkkihake-
muksia. 

”Verkkosivumme on myös tärkeä väylä ex-
tranet-jäsenpalveluumme, jossa sijaitsevat 
muun muassa kaikkien merkkiemme aineis-
tot. Tärkein toiveemme on, että sivusto vas-

Osana brändiuudistusta uudistettiin myös 
verkkosivut ja extranet-jäsenpalvelu. 
Verkkosivuille on mm. koottu ajankohtaiset 
kampanjat, uutiset, tutkimukset tapahtumat ja 
koulutukset, sekä tarvittava tieto Suomalaisen 
työn merkeistä.
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Yhdistys ja merkit

SUOMALAINEN TYÖ – VUOSIKERTOMUS 2024

Suomalainen työ ry on suomalaisen työn ja 
työelämän asiantuntija, jonka tavoitteena on 
edistää Suomessa tehtävän työn arvostusta 
ja kilpailukykyä. Yhdistys myöntää ja hallinnoi 
suomalaisesta valmistuksesta, suunnittelusta 
ja yhteiskunnallisen hyvän tuottamisesta 
kertovia merkkejä: Avainlippu, Design from 
Finland ja Yhteiskunnallinen Yritys.

3
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Suomalainen työ ry on suomalaisen työn ja 
työelämän asiantuntija. Vuonna 1912 perus-
tetun yhdistyksen tarkoituksena on edis-
tää Suomessa tehtävän työn arvostusta ja 
parantaa jäsenorganisaatioidensa ja niiden 
tuotteiden ja palveluiden kilpailuedelly-
tyksiä. Yhdistys on jäsentensä omistama 
puolueeton, työmarkkinajärjestöistä riip-
pumaton ja voittoa tavoittelematon yleis-
hyödyllinen toimija.

3.1. Suomalainen työ
Suomalainen työ ry:n jäseninä on koko 
suomalaisen yhteiskunnan kirjo pienistä 
pajoista ja yhteisöistä kansainvälisiin suur-
yrityksiin. Yhdistys on kotimaisen työn 
asiantuntijuuden ja työpositiivisuuden 
ääni, ja sen päätehtävänä on pitää huolta 
siitä, että suomalainen työ ja siitä syntyvä 
hyvä huomataan. 

Yhdistys hallinnoi ja myöntää suomalaises-
ta valmistuksesta, suunnittelusta ja yhteis-

kunnallisen hyvän tuottamisesta kertovia 
merkkejä. Avainlippu-, Design from Fin-
land - ja  Yhteiskunnallinen Yritys -merk-
kien avulla yritykset viestivät arvoistaan ja 
saavat kilpailuetua. 

Yhdistys järjestää jäsenilleen koulutusta, 
valmennusta ja tilaisuuksia, toteuttaa tut-
kimuksia, edistää jäsenten välistä verkos-
totoimintaa ja ylläpitää yhteyksiä keskeis-
ten sidosryhmien välillä.

Meidät on perustettu yli sata vuotta sitten 
edistämään suomalaista työtä ja teolli-
suutta sekä nostamaan ylpeyttä kotimai-
sesta osaamisesta. Yhdistyksemme rooli 
on muuttunut suomalaisen yhteiskunnan 
mukana. Kyvystämme uusiutua ja toimia 
kotimaisen työn asiantuntijana kertovat 
tässä hetkessä mm. uusi strategiamme, jä-
senillemme tarjottavat palvelut sekä brän-
diuudistuksemme. Me uskomme, että työ 
yhdistää ihmisiä, luo hyvinvointia ja raken-
taa vahvaa, elinvoimaista yhteiskuntaa.

3. Yhdistys ja merkit

Suomalainen työ on yli satavuotias, 
kotimaisen työn, asiantuntijuuden ja 
työpositiivisuuden ääni, jonka päätehtävä 
on huolehtia, että suomalainen työ ja siitä 
syntyvä hyvä huomataan. Ohessa Avainlipun 
kampanjamainoksia vuodelta 1965.



SUOMALAINEN TYÖ – VUOSIKERTOMUS 2024 15

TOIMINTAYMPÄRISTÖ MUUTOSTEN 
VUOSI

YHDISTYS 
JA MERKIT

ASIAKASKOKEMUKSEN 
KEHITTÄMINEN

KUMPPANUUDET VIESTINTÄ JA 
MARKKINOINTI

ORGANISAATIO TALOUS

Kotimaisen Työn Liitto 
perustetaan  

Vuonna 1912 Suomi oli Venä-
jän monikansalliseen impe-
riumiin kuuluva suuriruh-
tinaskunta ja Kotimaisen 
Työn Liitto oli osa Suomen 
itsenäistymispyrkimyksiä. 
Liitto perustettiin alun perin 
kotimaisen teollisuuden edis-
tämisviikon, Suomalaisen 
viikon järjestämiseksi. Ensim-
mäinen alkuperämerkki oli 
käytössä 1917–1919. 

Kotimainen Työ ry. syntyy  

Kotimainen Työ ry. syn-
tyi Kotimaisen Työn Liiton 
ja Kotimaisen Tuotannon 
Ystävien fuusiosta. Liiton 
tehtävänä oli kotimaisen 
tuotannon laventaminen ja 
myynnin edistäminen, Suo-
men taloudellisen omava-
raisuuden lisääminen sekä 
kotimaista tuotantoa tukevat 
tutkimukset.  

Nimenmuutos: Suomen Työn 
Liitto  

Talvisodan jälkeisenä rau-
hankesänä Kotimainen Työ 
ry. muutti nimensä Suomen 
Työn Liitoksi. Uuden nimen 
katsottiin kuvastavan parem-
min yhdistyksen luonnetta 
ja päämääriä. Sisu-henkinen 
vuosikymmenen kestävä 
kampanjointi alkoi. 

Avainlippu syntyy  

Avainlippu-tunnus piirret-
tiin vuonna 1965 osaksi Osta 
suomalaista -kampanjaa. 
Kertaluonteiseksi kampan-
jamerkiksi piirretty Avainlip-
pu vakiintui pian osaksi yri-
tysten kotimaisia tuotteita. 
Avainlippua edelsi vuonna 
1932 käyttöön otettu Leijona-
merkki, joka luotiin suoma-
laisen tuotteen alkuperämer-
kiksi ja Suomen Työn Liiton 
jäsenmerkiksi.  

Avainlipusta alkuperämerkki  

Vuosikymmenen kampan-
jatunnuksena toimineesta 
Avainlipusta tuli vuonna 1975 
alkuperämerkki, jota kaup-
pa- ja teollisuusministeriön 
alainen Kotimaisen tuotan-
non valtuuskunta myönsi 
vain tutkitusti kotimaisille 
tuotteille. Avainlippu-merk-
kiä alettiin myöntämään pal-
veluille vuonna 1995 ja verk-
kokaupoille vuonna 2022.  

1912 1931 1940 1965 1975

Arne W. Rancken, 1916

Leijonanpäämerkki
Matti Visanti, 1931

Paul Söderström, 1945

Erik Bruun, 1972Olavi Reinilä, 1965
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Kotimaisen Työn Liitto syntyy 
liiton ja valtuuskunnan 
fuusiosta

Kotimaisen Työn Liitto jatkoi 
Suomen Työn Liiton ja Koti-
maisen tuotannon valtuus-
kunnan toimintaa. Yhdis-
tymisen tuloksena valtion ja 
yksityisen sektorin aikaisem-
min eri tahoilla rahoittama 
kotimaisuuskampanjointi 
sekä alkuperämerkkitoimin-
ta yhdistettiin. Aikaisem-
mista merkeistä luovuttiin ja 
Avainlippu jäi liiton alkupe-
rämerkiksi.   

Nimenmuutos: Suomalaisen 
Työn Liitto  

Kotimaisen Työn Liitosta 
tuli Suomalaisen Työn Liit-
to. Nimenmuutos viestitti 
uutta otetta ja uutta ilmettä. 
Avainlipun merkitys kasvoi, 
kun Suomen pakollinen al-
kuperämerkintä poistui käy-
töstä.   

Design from Finland -merkki 
syntyy  

Design from Finland -merk-
ki syntyi Avainlippu-merkin 
rinnalle tunnukseksi suoma-
laiselle muotoilulle ja imma-
teriaalityölle. Merkin ulko-
muotoa uudistettiin vuonna 
2013.   

Yhteiskunnallinen Yritys 
-merkki otetaan käyttöön  

Yhteiskunnallinen Yritys 
-merkki otettiin käyttöön 
Avainlipun ja Design from 
Finland -merkin rinnalle tun-
nukseksi yhteiskunnallista 
vastuuta kantaville yrityksil-
le. Aloitteentekijä merkille oli 
työ- ja elinkeinoministeriö, 
joka piti liittoa sopivimpana 
toteuttajana hankkeelle.   

Nimenmuutos: Suomalainen 
työ  

Suomalaisen työn liitosta 
tuli Suomalainen työ. Ni-
menmuutos oli osa brän-
diuudistusta, jonka myötä 
myös yhdistyksen logo ja vi-
suaalinen ilme päivittyivät. 
Vaikka uudistuksia tehtiin, 
yhdistyksen missio ja suo-
malaisesta työstä kertovat 
merkit säilyivät ennallaan.  

1978 1992 2011 2012 2024
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AVAINLIPPU-MERKKI ON 5. 
ARVOSTETUIN BRÄNDI SUOMESSA

(BRÄNDIEN ARVOSTUS 2024, 
TALOUSTUTKIMUS)

90 % KULUTTAJISTA TUNTEE 
AVAINLIPUN VÄHINTÄÄN MELKO HYVIN 

(KULUTUSTUTKIMUS 2023, 
FRANKLY PARTNERS)

94 % AVAINLIPPU-
MERKKIYRITYKSISTÄ SANOO 

MERKIN TUKEVAN TUOTTEIDEN JA 
PALVELUIDEN MYYNTIÄ SUOMESSA

(JÄSENKYSELY 2023)

76 % KULUTTAJISTA SUOSII 
SUOMALAISIA PALVELUJA JA 

PALVELUNTARJOAJIA 

(KULUTUSTUTKIMUS 2023, 
FRANKLY PARTNERS)

3.2. Avainlippu
Avainlippu on merkki suomalaisesta työs-
tä. Se kertoo siitä, että tuote on valmistettu 
Suomessa tai palvelu tuotetaan suomalai-
sessa omistuksessa olevassa yrityksessä. 
Avainlippu-merkki verkkokaupan yhtey-
dessä kertoo siitä, että verkkokaupan va-
rasto sijaitsee Suomessa ja sen ylläpitäjä  
on suomalainen yhtiö. 

Avainlippua käyttää yhteensä noin 8750 
yritystä (joulukuu 2024) ja käyttöoikeuksia 
on myönnetty: 
•	 Suomalaista palvelua n. 6300 kpl
•	 Valmistettu Suomessa n. 4600 kpl
•	 Suomalainen verkkokauppa n. 400 kpl

Merkin myöntävä Avainlippu-toimikunta 
kokoontui vuonna 2024 kuusi kertaa ja ko-
kouksissa myönnettiin yhteensä noin 660 
uutta merkkilupaa.

Avainlipun yritysyhteistyö näkyi vuonna 
2024 sekä tv:ssä että radiossa. “Onhan sii-
nä Avainlippu” -teemalla toteutettiin yh-
teensä kuusi tv-mainosta, joista jokaises-

sa oli mukana kolme yritystä. Mainokset 
näkyivät MTV3-kanavalla pääsääntöisesti 
uutisten yhteydessä. Avainlipun yritysyh-
teistyön kontaktimäärä tv:ssä oli noin 16 
miljoonaa 25–64-vuotiaiden kohderyh-
mässä. Lisäksi Sanomien yhdeksällä kana-
valla toteutettiin radiokampanja touko- ja 
marras-joulukuussa. Radiokampanjoissa 
oli mukana 12 yritystä.  

Avainlipun markkinoinnin mediamix 
muodostui tv- ja digimainonnasta. Lisäk-
si Avainlippu näkyi kaikissa emobrändin 
kampanjoissa, mainonnassa sekä tilaisuuk-
sissa, kuten Syty!-seminaarissa. Avainlippu 
oli mukana myös vaikuttajamarkkinointisi-
sällöissä. 

Avainlipun brändisisältöjen lisäksi teh-
tiin julkaisuja mm. Avainlipun kritee-
reistä, uusista merkkiyrityksistä sekä 
postauksia messujen ja tapahtumien yh-
teydessä. Avainlippu-yritysten sisältöjä 
jaettiin Avainlipun ja Suomalaisen työn 
kanavissa.
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3.3. Design from Finland
Design from Finland -merkki kertoo siitä, 
että tuote tai palvelu on muotoiltu Suomes-
sa ammattimaisesti ja käyttäjälähtöisesti. 
Merkki kertoo immateriaalityöstä ja siitä, 
että yrityksessä on investoitu muotoiluun. 

Vuoden 2024 lopussa Design from Finland 
-merkin käyttöoikeuksia oli voimassa noin 
760 kpl yhteensä noin 650 yrityksellä. Suu-
rin osa merkin käyttöoikeuksista myön-
nettiin tuotteille. Palveluiden osuus mer-
kin saajista on pieni. Design from Finland 
-toimikunta kokoontui vuonna 2024 kuusi 
kertaa ja kokouksissa myönnettiin yhteen-
sä noin 50 uutta merkkilupaa.

Vuonna 2024 Design from Finland -merkin 
markkinoinnissa hyödynnettiin edelleen 
”Suunnittelulla on alkuperänsä” -mark-
kinointikonseptia. Mainontaa tehtiin 

merkin sosiaalisen median kanavissa, di-
gikanavissa, suoratoistokanavilla ja lineaa-
risessa televisiossa. Kaikki markkinointi-
konseptista tehdyt aineistot olivat myös 
merkkiyritysten käytössä. 

Merkkiyrityksiä nostettiin esille merkin 
sosiaalisen median kanavissa. Yrityksiä 
tavattiin eri messuilla ja Suomalainen työ 
ry:n järjestämissä tilaisuuksissa. 

Marraskuussa 2023 käynnistettiin Design 
from Finland -merkin evaluointityö. Eva-
luoinnin tavoitteena oli kirkastaa merkin 
tulevia suuntaviivoja siitä, mihin merk-
kiä halutaan jatkossa viedä. Keskusteluun 
osallistui toimikunnan ja hallituksen jäse-
niä sekä jäsenyrityksen edustaja. Arvioin-
tityö toimii pohjana merkin kriteerien tar-
kistamiseen.

53 % KULUTTAJISTA TUNTEE DESIGN 
FROM FINLAND -MERKIN VÄHINTÄÄN 

MELKO HYVIN 

(KULUTUSTUTKIMUS 2023, 
FRANKLY PARTNERS)

77 % KULUTTAJISTA PITÄÄ VÄHINTÄÄN 
MELKO TÄRKEÄNÄ, ETTÄ YRITYKSET 
VIESTIVÄT AVOIMESTI SUOMALAISEN 

SUUNNITTELUN MERKITYKSESTÄ 
TYÖLLISYYDELLE 

(KULUTUSMUUTOKSET 2022, 
TALOUSTUTKIMUS)

89 % DESIGN FROM FINLAND-
MERKKIYRITYKSISTÄ SANOO 

MERKIN TUKEVAN TUOTTEIDEN JA 
PALVELUIDEN MYYNTIÄ SUOMESSA 

(JÄSENKYSELY 2023)
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3.4. Yhteiskunnallinen Yritys
Yhteiskunnalliset yritykset ratkovat liike-
toiminnallaan yhteiskunnallisia tai ympä-
ristöongelmia. Ne käyttävät suurimman 
osan voitostaan yhteiskunnallisen tavoit-
teensa edistämiseen.

Vuoden 2024 lopussa Yhteiskunnallinen 
Yritys -merkki oli käytössä noin 360 jäsen-
yrityksellä. Ison ryhmän muodostavat Met-
sänhoitoyhdistykset, jotka saivat merkin 
lokakuussa. Yhteiskunnallinen Yritys -toi-
mikunta kokoontui vuonna 2024 neljä ker-
taa ja kokouksissa myönnettiin yhteensä 
noin 70 uutta merkin käyttöoikeutta.
   
Vuonna 2024 markkinointiviestintää jat-
kettiin ”Vastuuna yhteinen hyvä” -vies-
tintäkärjellä. Merkin mainontaa näkyi 

sekä alkuvuonna että vuoden lopussa 
MTV3-kanavalla. Merkki oli esillä myös 
somekanavissa Kuukauden yritys -pos-
tausten ja ajankohtaisten, merkkiin liit-
tyvien juhlapäiväpostausten muodossa. 
Yhteiskunnallinen Yritys -päivänä 21.11. 
yhdistyksen verkkosivuilla julkaistiin  
Yhteiskunnallinen Yritys -merkkitoimi-
kunnan puheenjohtaja Kari Neilimon 
haastattelu.
 
Kaikista uusista merkkiyrityksistä kirjoi-
tettiin tiedote, jota tarjottiin organisaati-
oiden toiveiden mukaisesti alueen paikal-
lismedioihin ja oman alan erikoislehtiin. 
Lisäksi monet merkkiyritykset hyödyn-
sivät tiedotteiden tekstisisältöjä omassa 
viestinnässään.

76 % KULUTTAJISTA PITÄÄ VÄHINTÄÄN 
MELKO TÄRKEÄNÄ, ETTÄ YRITYKSET 

VIESTIVÄT AVOIMESTI OMISTA 
YHTEISKUNNALLISISTA TEOISTAAN JA 

NIIDEN VAIKUTUKSISTA 

(KULUTUSMUUTOKSET 2022, TALOUSTUTKIMUS)

82 % YHTEISKUNNALLINEN YRITYS 
-MERKKIYRITYKSISTÄ SANOO 

MERKIN TUKEVAN TUOTTEIDEN JA 
PALVELUIDEN MYYNTIÄ 

(JÄSENKYSELY 2023)

52 % MIELESTÄ YHTEISKUNNALLINEN 
YRITYS -MERKILLÄ ON 

POSITIIVINEN VAIKUTUS YRITYKSEN 
TYÖNANTAJAMIELIKUVAAN 

(KULUTUSMUUTOKSET 2022, TALOUSTUTKIMUS)
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Asiakaskokemuksen
kehittäminen

SUOMALAINEN TYÖ – VUOSIKERTOMUS 2024

Suomalainen työ ry tuottaa jäsenilleen 
hyödyllisiä palveluita, kuten koulutuksia, 
tutkimuksia ja kampanjoita. Vuonna 
2024 käynnistettiin asiakaskokemuksen 
kehityshanke, jonka tavoitteena on entistä 
parempi ymmärrys jäsenten tarpeista, 
sujuvat prosessit ja korkealaatuinen 
palvelu. Jäsenille tarjottujen koulutusten ja 
tapahtumien suosituimmat teemat käsittelivät 
tekoälyä, sosiaalista mediaa ja työelämän 
monimuotoisuutta.

4
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Suomalainen työ ry on jäsentensä rahoitta-
ma yhdistys, jonka toiminnan tavoitteena 
on tuottaa sisältöjä ja palveluita, jotka yhdis-
tyksen jäsenet kokevat hyödyllisiksi. Mo-
nille jäsenyrityksille tärkein syy olla yhdis-
tyksen jäsen, on jokin suomalaisesta työstä 
kertova merkki. Kuitenkin yhä useammalle 
jäsenyritykselle yhdistyksen tuottama tutki-
mustieto, koulutukset ja yhteiset kampanjat 
ovat tärkeitä jäsenetuja ja tapoja hyödyn-
tää jäsenyyttä. Myös yhdistyksen tarkoitus 
ja yhteisöön kuuluminen nähdään yhtenä 
jäsenyyden syynä. Koulutusten ja tapah-
tumien rooli on viime vuosina kasvanut, ja 
vuoden 2024 aikana yhdistyksen koulutuk-
siin osallistuttiin jopa 7 900 kertaa.

Arvoa tuottavien jäsenetujen lisäksi ha-
luamme jäsenistömme kokevan, että olem-
me ammattitaitoinen ja helposti lähes-
tyttävä yhteistyökumppani. Haluamme, 
että asiointi kansamme on mutkatonta ja 

mukavaa, ja että jäsenet saavat käytännön-
läheistä tukea niin merkkien hakemiseen, 
niiden käyttämiseen kuin jäsenetujen hyö-
dyntämiseen. Vuonna 2024 aloitetun asia-
kaskokemuksen kehityshankkeen tavoit-
teena on aiempaakin parempi ymmärrys 
asiakkaidemme tarpeista ja toiveista, suju-
vat perusprosessit (mm. merkkien hakemi-
nen ja uusiminen) ja palvelumme tasalaa-
tuisuuden varmistaminen.

4.1. Koulutukset ja tapahtumat
Suomalainen työ järjesti jäsenilleen vuoden 
2024 aikana kaikkiaan n. 60 koulutusta ja 
tapahtumaa, joiden osallistujamäärä oli 
yhteensä 7 919 henkilöä. Lisäksi tallenteita 
katsottiin 4 697 kertaa. Kokonaisuudes-
saan tavoittavuus oli reilut 12 500 henki-
löä. Suurin osa koulutuksista järjestettiin 
Teamsilla. Vuoden aikana järjestettiin myös 
livetilaisuuksia Oulussa, Tampereella sekä 

Helsingissä sekä useita yritysvierailuja, 
joissa jäsenet ja Suomalainen työ ry:n hen-
kilöstö pääsivät verkostoitumaan ja vaih-
tamaan ajatuksia jäsenille tärkeistä asioita. 
Tapahtumien ja koulutusten lisäksi selvi-
timme kohdennetulla tapahtumakyselyllä 
jäsenien tarpeita ja toiveita teemoista, ta-
pahtumien pituudesta ja muodosta. 

Koulutukset

Koulutukset sisälsivät vertaisoppimista 
yritys-casejen muodossa, tutkimukseen 
pohjautuvia tapahtumia sekä käytännön-
koulutuksia esimerkiksi sosiaalisen me-
dian ja viestinnän teemoista. Sisältöihin 
lisättiin uuden strategian myötä enemmän 
työelämälähtöisiä, henkilöstölle, HR-am-
mattilaisille, esihenkilöille ja yrityksen 
johdolle suunnattuja teemoja, kuten moni-
muotoisuus ja inklusiivisuus sekä palkitse-
minen.

Vuoden suosituimmat tapahtumat olivat 
tekoälyyn liittyvät koulutukset, joita jär-
jestettiin peräti kahdeksan eri tilaisuutta. 
Näiden lisäksi uutena tapahtumasarjana 
aloitettiin Tekoälyteot-sarja, jossa jäsen-
yritykset pääsivät kertomaan omista teko-
älyteoistaan ja jakamaan vinkkejä muille 
jäsenyrityksille. Aktiivisinta osallistumi-
nen oli kolmiosaisessa brändikoulutukses-
sa sekä sosiaalisen median koulutuksissa, 
jotka olivat nopeita somepulahduksia ja 
syvemmin aiheeseen pureutuvia syväsu-
kelluksia. 

Suomalainen työ on toteuttanut valmen-
nuksia yhdessä myös mm. Digital Commer-
ce Finlandin, PwC:n ja Lastenklinikoiden 
Kummien kanssa.

4. Asiakaskokemuksen kehittäminen 
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Aluekiertue

Vuoden aikana toteutettiin kaksi alueta-
pahtumaa, Oulussa ja Tampereella, joissa 
kerroimme työelämän ajankohtaisista tee-
moista, Suomalaisen työn uudesta stra-
tegiasta ja jäsenpalveluista. Tapahtumat 
rakentuivat työpositiivisuuden ympärille. 
Tilaisuudet vetivät runsaasti osallistujia ja 
tarjosivat mahdollisuuden verkostoitumi-
seen niin yhdistyksen henkilökunnan kuin 
jäsentenkin välillä. Verkostoitumisen lisäk-
si tavoitteena oli kuulla yrityskentän toivei-
ta ja näkemyksiä yhdistyksen toiminnan 
kehittämiseksi. 

Tupaantuliaiset

Toukokuussa 2024 järjestettiin yhdistyk-
sen toimistolla Suomalaisen työn tupaan-
tuliaiset, jotka keräsivät toistasataa jäsentä 
verkostoitumaan ja tapaamaan niin toisia 
jäseniä kuin Suomalaisen työn henkilökun-
taa. 
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Syty!-seminaari 3.10.2024

Suomalaisen työn Syty!-seminaari kokosi 
3.10.2024 Lasipalatsin Bio Rexiin lähes 300 
työstä, työelämästä ja työpositiivisuudesta 
kiinnostunutta vierasta. Lisäksi tilaisuut-
ta seurasi verkossa noin 250 osallistujaa. 
Seminaarissa julkistettiin iso uutinen, eli 
yhdistyksen nimenmuutos Suomalaiseksi 
työksi, sekä paljastettiin yhdistyksen uusi 
logo, visuaalinen ilme ja brändi. 

Syty!-seminaarissa tarkasteltiin suoma-
laisen työelämän olemusta faktojen, tari-
noiden ja jopa tähtitieteen avulla. Puhujina 
olivat Katri Viippola, Elina Pylkkänen, Jani 
Halme, Esko Valtaoja, Sari Palenius sekä 
Reetta Rajala ja Matias Merivirta. Tilaisuu-
dessa tuotiin esiin Työelämän monimuo-
toiset kasvot -tutkimuksen tuloksia ja jaet-
tiin yhdessä Työtehoseuran kanssa  Vuoden 
Työtehoteko -palkinto. Palkinto jaettiin 
työelämän tehokkuutta ja hyvinvointia pa-
rantavasta käytännönteosta ja sen sai ke-
hitysvammaisten työllistymistä edistävä 
Väylä ry. 
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4.2. Tutkimus
Vuoden alussa tutkimuksen pääpainona oli 
kotimaisten valintojen vaikutukset, joka 
on yksi kolmesta yhdistyksen viestinnäl-
lisestä kärkiteemasta. Suomalainen työ 
ry teki yhdessä Frankly Partnersin kanssa 
Suomi muutoksessa – Ristiriitainen kulut-
taja 2024 -raportin, jossa kartoitettiin suo-
malaisten kulutuskäyttäytymistä ja siihen 
vaikuttavia tekijöitä. Tulokset osoittivat, 
että vaikka taloudellinen tilanne on haasta-
va, 76 prosenttia suomalaisista suosii koti-
maisia palveluja ja 72 prosenttia kotimaisia 
tuotteita. Lisäksi lähes 70 prosenttia piti 
suomalaisen työn ja yritysten tukemista 
aina vastuullisena valintana. Tulokset ker-
tovat vahvasta arvostuksesta suomalaista 
työtä kohtaan. Kyselyyn vastasi 1 500 vas-
taajaa 2023 elokuussa.

Toinen tutkimus, joka keskittyi kotimais-
ten valintojen vaikutukset -teeman syven-
tämiseen, oli Aula Researchin toteuttama 
Kotimaisuus asenteissa ja valinnoissa -sel-
vitys. Siinä tarkasteltiin euromääräistä 
kuluttamista ja asenteita suomalaisuutta 
kohtaan. Tarkastelun kohteena oli kol-
me pääkategoriaa: ruoka, koti ja sisustus, 
sekä vapaa-aika ja hyvinvointi. Tulokset 

osoittivat, että ruokakategoriassa ostami-
nen on siirtynyt halvempiin brändeihin 
kiristyneen taloustilanteen vuoksi. Tämä 
seurauksena elintarviketeollisuuden kas-
vu on hidastunut, vaikka aiemmin toi-
mialalla on mennyt hyvin. Harkinnanva-
raisissa tuotteissa, kuten koti ja sisustus 
-tuotekategoriassa, suomalaiset tekivät 
hankintoja varovaisesti. Tulosten mukaan 
suomalaiset yritykset menestyivät vaikeas-
sa markkinatilanteessa paljon paremmin 
kuin ulkomaalaiset yritykset. Positiivisena 
mahdollisuutena voidaan pitää sitä, että 
markkinakasvun alkaessa vahvoilla suo-
malaisilla brändeillä on paljon voitettavaa 
markkinaosuuksissa.

Loppuvuodesta 2024 tutkimuksissa kes-
kityttiin työelämäteemoihin. Työelämän 
monet kasvot oli ensimmäinen uuteen 
työelämäteemaan liittyvä tutkimus, joka 
toteutettiin yhdessä Promenade Insightin 
kanssa. Tutkimuksessa selvitettiin, kuinka 
monimuotoisuus toteutuu työpaikkojen 
henkilöstön arjessa sekä millaisia arkikä-
sityksiä ja asenteita monimuotoisuuteen 
liitetään. Tulosten mukaan monimuotoi-
suus tekee tiimistyöstä rikkaampaa ja tar-
joaa mahdollisuuden kehittymiseen ja uu-
den oppimiseen. Vaikka monimuotoisuus 

huomioidaan melko hyvin yrityksissä, niin 
työtä on vielä tehtävänä. Työelämän mo-
nimuotoiset kasvot -tutkimukseen ilmoit-
tautui mukaan 34 yritystä ja kyselyyn vasta-
si 1 657 henkilöä.

Loppuvuodesta 2024 käynnistettiin Työ-
elämäindeksi-tutkimus, joka tulee ole-
maan yhdistyksen työelämätutkimuksen 
pohja jatkossa. Työelämäindeksin yhteis-
työkumppaniksi valittiin nSight. Vuoden 
2024 lopussa aloitettiin myös Suomalaisen 
työ ry:n brändin ja merkkien tunnettuuden 
ja viestien seuraaminen. Tämä toteutetaan 
Iro Researchin 1 000 suomalaista -tutki-
muksen yhteydessä.

Vuoden 2024 aikana yhdistys selvitti jä-
senyritystensä näkemyksiä koulutuksista 
ja tilaisuuksista, sekä Design from Finland 
-merkkiyrityksiltä merkin hyödyntämises-
tä ja kokemuksista kansainvälisillä markki-
noilla.

4.3. Jäsenistö
Suomalainen työ ry:llä oli vuoden 2024 lo-
pussa 10 132 jäsentä, näistä suurin osa on 
erikokoisia yrityksiä. Suurin osa jäsenistä 
käyttää yhtä tai useampaa yhdistyksem-

me hallinnoimaa työstä kertovaa merkkiä. 
Vuoden 2024 aikana yhdistys sai 1 218 uutta 
jäsentä.

Jäsenyydet Suomalainen työ ry:ssä ovat 
usein hyvin pitkiä. Yhdistyksellä on paljon 
jäseniä, joiden jäsenyys on kestänyt vuosi-
kymmeniä. Jos yritys esimerkiksi valmistaa 
tuotteensa Suomessa ja valitsee kertoa siitä 
Avainlipun kautta, merkki pysyy tuottei-
den kyljessä vuosikymmenestä toiseen. 
Mikäli yrityksen liiketoiminnan ytimessä 
on taas yhteiskunnallisen hyvän tuottami-
nen, se harvoin vaihtuu, jolloin Yhteiskun-
nallinen Yritys -merkki viestii siitä luonte-
vasti vuosi toisensa jälkeen. 

Suomalainen työ ry:n jäsenistö on mo-
ninainen ja jäseninä on niin palve-
luntuottajia, valmistavaa teollisuutta, 
muotoiluintensiivisiä yrityksiä kuin yh-
teiskuntavastuullisia työtä tekeviä yrityk-
siä ja toimijoita. Myös jäsenyritysten koko 
vaihtelee yksinyrittäjistä isoihin pörssiyri-
tyksiin. Yhdistys pitää jäsenistön moni-
naisuutta rikkautena, ja pyrkii siihen, että 
kaikenlaiset jäsenet saavat sen, mitä jäse-
nyydeltä toivovat – oli kyse alkuperämerkin 
käyttövinkkejä tai jäsenyyden hyödyntä-
mistä laajemmin. 
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Kumppanuudet

SUOMALAINEN TYÖ – VUOSIKERTOMUS 2024

Suomalainen työ ry toimii tiiviissä 
yhteistyössä eri kumppaneiden kanssa 
edistääkseen mm. digitaalista kauppaa, 
yrittäjyyttä ja työelämätaitoja. Esimerkiksi 
Digital Commerce Finland, NYT Yrityskylä ja 
Yrittäjän päivän verkosto tuovat lisäarvoa 
yhdistyksen jäsenille ja koko yhteiskunnalle.

5
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Suomalainen työ ry:llä on useita kumppa-
nuuksia muun muassa asiakassuhteidensa 
kautta. Nämä ovat useimmiten ostopalve-
lusopimuksia, joissa kilpailutuksen kaut-
ta valittu kumppaniyritys on esimerkiksi 
auttanut luomaan uusia verkkosivuja, jär-
jestelmiä tai toimii viestintäkumppanina 
erilaisissa sisällöntuotannoissa. Lisäksi 
yhdistyksellä on pidempiaikaisia kumppa-
nuuksia, joista on erikseen sovittu yhteis-
työsopimuksella. Tällaisia kumppanuuksia 
ovat mm. Digital Commerce Finland, NYT 
Yrityskylä ja Yrittäjän päivä.

5.1. Digital Commerce Finland 
Digital Commerce Finland Oy (DCF) on 
vuonna 2023 perustettu yhteiskunnalli-
nen yritys, jonka missiona on kiihdyttää 
digitaalisen kaupan kehitystä ja kasvua 
Suomessa. Suomalainen työ ry on yksi kuu-
desta perustajajäsenestä ja DCF Oy:lle on 
myönnetty Yhteiskunnallinen Yritys -mer-

kin käyttöoikeus lokakuussa 2023. Muut 
perustajajäsenet ovat Kaupan liitto, Keski-
suomalainen, Paytrail, Posti ja Sanoma.  
Perustajaorganisaatiot tukevat DCF:n toi-
mintaa, jonka tavoitteena on luoda maa-
ilman kilpailukykyisin digitaalisen kau-
pan yhteisö Suomessa. Ne mahdollistavat 
muun muassa palveluiden, tapahtumien ja 
koulutusten tarjoamisen laajalle joukolle 
suomalaisia yrityksiä ja organisaatioita. 

DCF rakentaa maailman kilpailukykyisintä 
digitaalisen kaupan yhteisöä, joka koostuu 
verkkokaupoista, kaupan alan yrityksis-
tä, digitaalisesta kaupasta kiinnostuneista 
sekä siihen vaikuttavista tahoista. Menes-
tys perustuu aktiiviseen ja innostuneeseen 
yhteisöön.

5. Kumppanuudet

Digital Commerce Finland on yhteiskunnallinen 
yritys ja Suomalainen työ on yksi sen 
perustajista. DCF muodostaa yhteisön, jonka 
missiona on kiihdyttää digitaalisen kaupan 
kehitystä ja kasvua Suomessa.
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5.3. Yrittäjän päivä
Suomalainen työ ry on osa Yrittäjän päivä 
-säätiön verkostoa, jossa jäsenorganisaati-
ot vuorottelevat valtakunnallisen Yrittäjän 
päivän (5.9.) järjestämisvastuussa. Muina 
vuosina organisaatiot osallistuvat verkos-
ton hallitustyöhön ja edistävät Yrittäjän 
päivän viestintää. Vuonna 2024 yhdistys 
toimi viestinviejänä ja julkaisi Yrittäjän päi-
vään liittyvää sisältöä sosiaalisessa medi-
assa. Verkoston jäseniä ovat myös Keskus-
kauppakamari, Nuorten Yrittäjyys ja Talous 
NYT, Elinkeinoelämän keskusliitto EK, 
Perheyritysten liitto, Maa- ja metsätalous-
tuottajain Keskusliitto MTK sekä Suomen 
Yrittäjät.

5.2. NYT Yrityskylä
Suomalainen työ ry toimii Diakonissalai-
toksen kumppanina Nuorten yrittäjyys ja 
talous NYTin Yrityskylä Espoossa. Yritys-
kylä tarjoaa kuudesluokkalaisille oppilail-
le mahdollisuuden oppia työelämästä ja 
yhteiskunnasta kokemuksellisesti. Dia-
konissalaitoksen toimipisteellä oppilaat 
pääsevät kokeilemaan toimitusjohtajan, 
nuoriso-ohjaajan ja asiakkuuspäällikön 
rooleja sekä tutustumaan Yhteiskunnalli-
nen Yritys -merkkiin.

Yhteistyö tuo esiin, miten yritystoiminnan 
kautta voidaan edistää yhteiskunnallista 
hyvää. Diakonissalaitos käyttää suurimman 
osan tuotoistaan heikommassa asemassa 
olevien auttamiseen, mikä avaa oppilaille 
myös sote-alan monipuolisuutta ja merki-
tyksellisyyttä. Osallistava oppimismalli on 
saanut nuorilta positiivista palautetta, ja 
Diakonissalaitoksen työ koetaan kiinnos-
tavaksi ja monipuoliseksi. Kolmivuotinen 
kumppanuus päättyy toukokuussa 2026.

Suomalainen työ toimii yhdessä 
Diakonissalaitoksen kanssa kumppanina NYT 
Yrityskylässä Espoossa, jossa 6. luokkalaiset 
harjoittelevat talouden ja työelämän teemoja.
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Viestintä ja
markkinointi

SUOMALAINEN TYÖ – VUOSIKERTOMUS 2024

Suomalainen työ ry uudisti vuonna 2024 
strategiansa ja visuaalisen ilmeensä, 
mikä näkyi laajasti viestinnässä ja 
markkinoinnissa. Työpositiivisuus, 
kotimaisten valintojen vaikutukset ja 
brändien voima olivat keskiössä, ja 
vuoden aikana toteutettiin merkittäviä 
hankkeita, kuten verkkosivuston uudistus, 
somestrategian päivitys ja näkyviä 
kampanjoita suomalaisen työn puolesta.

6
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Viestinnän ja markkinoinnin tehtävänä on 
vahvistaa Suomalaisen työn tunnettuutta ja 
mainetta kotimaisen työn asiantuntijana ja 
työpositiivisuutta edistävänä äänenä, sekä 
vahvistaa suomalaisesta työstä kertovien 
merkkien vetovoimaisuutta ja kasvua. 

Vuoden 2024 aikana viestinnän fokuksessa 
oli tukea uuden strategian mukaisia ja siitä 
johdetun, Milttonin kanssa yhteistyössä ke-
väällä 2024 rakennetun viestintästrategian, 
tavoitteita. Viestintästrategiassa viestinnän 
pääteemoja ovat työpositiivisuus, brändien 
voima ja kotimaisten valintojen vaikutuk-
set. Viestinnällä tuettiin yhdistyksen lisäk-
si myös sen merkkien, Avainlipun, Design 
from Finlandin ja Yhteiskunnallinen Yri-
tys -merkin tunnettuutta ja luotettavuutta. 
Merkkiviestinnällä haluttiin tuoda esiin 
selkeästi ja uskottavasti tuotteiden, palve-
luiden tai yritysten kotimaisuutta ja yhteis-
kunnallista arvoa, mikä edesauttaa suoma-
laista työtä tukevia valintoja.

Yhdistyksen nimenmuutos ja uusi visu-
aalinen ilme esiteltiin Syty!-seminaaris-
sa 3.10.2024. Brändiuudistuksen myötä 
käynnistyi brändin lanseerauskampan-
ja, joka jatkui lähes vuoden loppuun asti 
(loka- ja marraskuussa kaksi erillistä kam-
panjakertaa). Yhdistyksen uusi nimi uu-
della ilmeellä näkyi monessa eri someka-
navassa, digimainontana eri medioiden 
suurimmissa lehdissä, ulkomainontana 
muun muassa rautatieasemilla ja kaupun-
kien keskustoissa sekä raitiovaunujen ja 
metrojen digitauluissa. Näiden lisäksi teh-
tiin radiomainontaa.

Jäsenviestinnässä panostettiin jäsenyri-
tyksille suunnattuihin digitaalisiin kou-
lutuksiin ja tilaisuuksiin, ja uusia verk-
kosisältöjä tuotettiin toukokuussa 2024 
valitun viestintäkumppanin Wise Wordsin 
kanssa. Ping Helsingin kanssa luotiin uusi 
somestrategia, sekä yhdistys- että merkki-
kohtaiset somekonseptit.  

Verkkosivustouudistusprojekti kesti koko 
vuoden, ja uudet verkkosivut julkaistiin 
3.12.2024. Sivuston teknisestä toteutuk-
sesta vastasi Into-Digital, ja koko uudis-
tusprosessin ajan mukana oli Rubic HR 
Finland, joka osallistui määrittelyvaihees-
ta lähtien uudistustyöhön yhdistyksen 
rinnalla.

Yhdistyksessä panostettiin lisäksi digi-
taaliseen jäsenhankintamainontaan sekä 
analytiikan kehittämiseen. Lisäksi tehtiin 
omaa merkkien brändiviestintää ja -mai-
nontaa somessa mm. merkkifilmien avulla. 

6. Viestintä ja markkinointi

Suomalainen työ kävi läpi brändiuudistuksen 
vuonna 2024. Uudistuksen myötä syntyi uusi 
nimi ja luotiin raikas visuaalinen ilme.
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6.1. Kampanjat
6.1.1. Hyvien valintojen viikko
Hyvien valintojen viikkoa vietettiin 29.4.–
5.5.2024. Kampanjan tarkoituksena oli 
muistuttaa kuluttajia ja muita ostajia suo-
malaisen työn valinnan vaikutuksista. 

Vapun ympärillä järjestetty Hyvien valinto-
jen viikko oli otollinen ajankohta omien ku-
lutusvalintojen pohtimiselle, sillä vappu on 
suomalaisen työn päivä. Ajankohtaan osu-
vat myös monenlaiset kesäiset hankinnat: 
keväällä innostutaan remontoimaan, sisus-
tamaan ja pihatöihin, sekä valmistaudutaan 
mökkikauteen ja moniin kesän juhliin.

Kampanjaan lähti mukaan suuri määrä 
Avainlippu-yrityksiä ja tänä vuonna muka-
na olivat myös Design from Finland - ja Yh-
teiskunnallinen Yritys -merkkiä kantavat 
yritykset. Hyvien valintojen viikolla sadat 

Avainlippuyritykset kertoivat, miksi juuri 
heidän tuotteensa tai palvelunsa on hyvä 
valinta niin yhteiskunnan, yrityksen kuin 
yksittäisen suomalaisenkin kannalta. De-
sign from Finland -merkkiyritykset kertoi-
vat vastuullisesta muotoilutyöstään, suo-
malaisesta suunnittelustaan ja kotimaasta 
kumpuavasta luovuudestaan. Yhteiskun-
nallinen Yritys -merkkiyritykset viestivät 
siitä, miten ne tuottavat voittoja yhteiskun-
nan hyväksi, ja resursseja yhteiseen hyvään.

Suomalainen työ ry tuotti jäsenyrityksil-
leen valmiita kampanja-aineistoja ja -si-
sältöjä viestinällisiin tarkoituksiin. Lisäk-
si yhdistys innosti jäseniään viestimään 
kampanjasta eri kanavissa ja kirjoittamaan 
esimerkiksi uutiskirjeitä, blogikirjoituksia 
sekä tekemään somepostauksia. 

Hyvien valintojen viikkoa vietettiin 29.4.–
5.5.2024. Kampanjan tarkoituksena oli 
lisätä kuluttajien tietoisuutta suomalaisen 
työn valitsemisen hyödyistä.
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laadukas työ sekä hyvä työkulttuuri ansait-
sevat tunnustuksensa. Pienillä, yksinker-
taisilla valinnoilla voi olla moninkertainen 
vaikutus, joka näkyy yritysten ja yksilöiden 
hyvinvointina.

Frankly Partnersin tutkimuksen (2023, 
N=1500) mukaan jopa 72 prosenttia suo-
malaisista suosii suomalaisia tuotteita ja 
valmistajia, ja vielä useampi suomalaisia 
palveluja ja palveluntarjoajia. Suomalainen 
työ ry haastaakin kaikki kuluttajat osta-
maan kyseisen päivän ajan vain kotimai-
sia tuotteita ja palveluita. Päivä on myös 
suomalaisille yrityksille erinomainen tapa 
tuoda esiin omia arvoja ja henkilökuntaa, 
markkinoida tuotteita ja palveluita, kertoa 
niiden ostamisen merkityksestä yrityksen 
menestymiselle sekä kannustaa asiakkaita 
tekemään vastuullisia ja kestäviä kulutus-
päätöksiä.

Sadat yritykset hyödynsivät kampanjaa 
kaupallisesti. Monet tekivät kohderyhmiä 
puhuttelevia tarjouskampanjoita päivän 
teemaa ja aineistoja hyödyntäen sekä toi-
vat eri tavoin esiin suomalaista työtä ja työn 
tekijöitä. Päivä oli myös erinomainen tapa 

6.1.2. Valitse työtä Suomeen
Valitse työtä Suomeen -päivää vietettiin 
5.12.2024. Kymmenettä kertaa järjestet-
tävän kampanjan tarkoituksena on nostaa 
kotimaisen työn merkitystä ja muistuttaa, 
miten suuri merkitys kotimaisilla kulutus-
valinnoilla on Suomen taloudelle ja kansa-
laisten hyvinvoinnille. Yrityksille päivä on 
oiva hetki markkinoida omia tuotteita ja 
palveluita sekä tuoda esiin niiden takana 
olevia ihmisiä.
 
Valitse työtä Suomeen -päivänä halutaan 
nostaa esiin suomalaisten työntekijöiden 
ja yritysten laadukasta työtä ja muistuttaa 
kuluttajia kotimaisten valintojen vaiku-
tuksesta sekä talouden että yksilön hyvin-
voinnille. Suomalainen työ ry:n mielestä 
suomalaisten työntekijöiden ja yritysten 

tuoda esiin suomalaisesta työstä kertovia 
Avainlippu-, Design from Finland - ja Yh-
teiskunnallinen Yritys -merkkejä. 
 
Valitse työtä Suomeen -päivää vietetään 
joulukuun alussa eli joulusesongin alkaessa. 
Kampanjan tarkoituksena ei ole kannustaa 
kuluttajia ostohysteriaan eikä turhaan ku-
luttamiseen, vaan saada heidät kiinnittä-
mään huomiota vastuullisiin valintoihin ja 
niiden vaikutuksiin. 
  
Kampanjaa voivat viettää kaikki organi-
saatiot ympäri Suomen – osallistuakseen 
ei tarvitse olla Suomalainen työ ry:n jäsen. 
Kampanjan tunnus sosiaalisessa mediassa 
on #valitsetyötäsuomeenpäivä.

Vuosittain järjestettävän Valitse työtä 
Suomeen -päivän tarkoituksena on nostaa 
kotimaisen työn merkitystä. Sami Sykkö oli 
yksi kampanjan kasvoista, näkyen muun 
muassa Suomalaisen työn somekanavissa.
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Organisaatio

SUOMALAINEN TYÖ – VUOSIKERTOMUS 2024

Suomalainen työ ry:n toiminta perustuu 
yhdistyksen sääntöihin, yhdistyslakiin 
ja hyvään hallintotapaan. Yhdistyksen 
päätöksentekoa ohjaa valtuusto, jonka 
jäsenet valitaan vuosittain yhdistyksen 
kokouksessa. Yhdistystä edustaa 
puolestaan hallitus, joka vastaa toiminnan 
johtamisesta. Vuonna 2024 toteutettu 
organisaatiouudistus paransi yhdistyksen 
toimeenpanokykyä.

7
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Toimielimet ovat keskeinen osa yhdistyk-
sen varsinaista toimintaa. 

Yhdistyksen jäsenet kokoontuvat hallituk-
sen kutsusta vuosittain pidettävään yh-
distyksen kokoukseen. Yhdistyksen ylintä 
päätäntävaltaa käyttää valtuusto, jonka jä-
senet ja puheenjohtajiston yhdistyksen ko-
kous vuosittain valitsee. Yhdistystä edus-
taa hallitus.

Yhdistyksen verkkosivuilla julkaistaan ajan-
tasaiset tiedot toimielinten kokoonpanoista 
puheenjohtajineen. Tiedot päivittyvät vuo-
sittain yhdistyksen- ja valtuustokokousten 
jälkeen tai vuoden aikana tapahtuvien mah-
dollisten muutosten mukaan.

Yhdistyksen säännöt ja yhdistyslaki ohjaa-
vat Suomalainen työ ry:n toimintaa. Yhdis-
tyksellä on myös Hyvä hallintotapa -doku-
mentti, joka toimii ohjeena Suomalainen 
työ ry:n jäsenille, luottamushenkilöille ja 
työntekijöille, sekä varmistaa hyvän hallin-
totavan noudattaminen yhdistyksen kai-
kessa toiminnassa.

7.1. Valtuusto
Yhdistyksellä on valtuusto, joka käyttää yh-
distyksen päätösvaltaa. Valtuuston muo-
dostavat yhdistyksen kokouksessa kolmek-
si kalenterivuodeksi kerrallaan valittavat 
yhdistyksen puheenjohtaja ja kaksi varapu-
heenjohtajaa sekä vähintään 15 ja enintään 
32 kokouksen kolmivuotiskaudeksi valitse-
maa jäsentä, joista vuosittain kolmasosa on 
erovuorossa. 

Valtuusto kokoontui viralliseen vuosikoko-
ukseen 28.11.2024 Scandic Grand Central 
hotellissa Helsingissä sekä etänä Teamsin 
välityksellä. Valtuuston puheenjohtajana 
jatkaa toimitusjohtaja Antti Korpiniemi, 
(Berner Oy) ja varapuheenjohtajina jatka-
vat henkilöstöjohtaja Jenni Gallagher (Karl 
Fazer Ab ) ja alivaltiosihteeri Elina Pylkkä-
nen (Työ- ja elinkeinoministeriö). 

Valtuusto kokoontui vuoden aikana lisäksi 
yhteen ylimääräiseen yhdistyksen kokouk-
seen 29.8.2024, jossa hyväksyttiin yhdis-
tyksen uusi nimi Suomalainen työ ry.  

7. Organisaatio

Antti Korpiniemi, valtuuston pj.
toimitusjohtaja, Berner Oy

Jenni Gallagher, valtuuston varapj.
henkilöstöjohtaja, Oy Karl Fazer Ab

Elina Pylkkänen, valtuuston varapj.
alivaltiosihteeri, Työ- ja elinkeinoministeriö

Valtuuston puheenjohtajisto
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Yritys Valtuuston jäsen Valtuuston varajäsen
Anstar Oy Tero Viljakainen, toimitusjohtaja Juha Pulkkanen, tehdaspäällikkö
Oy Aurinkomatkat – Suntours Ltd Ab Timo Kousa, toimitusjohtaja Eeva-Mari Sävelkoski, Head of Revenue
Bike Taxi Finland Miika Keihänen, toimitusjohtaja
Business Finland Kimmo Koponen, Account Lead
Coronaria Oy Juha Wikström, markkinointi- ja viestintäjohtaja Marika Eklund, markkinointipäällikkö
Delipap Oy Sanna Karhu, toimitusjohtaja Oskari Nuortie, varatoimitusjohtaja
Dermoshop Oy Suvi Markko, toimitusjohtaja Beatrice Kakkuri, operatiivinen johtaja
Eckerö Line Ab Oy Outi Nylund, markkinointi- ja viestintäjohtaja Kaisa Kartano, Customer Experience Manager
Elintarviketeollisuusliitto ry Mikko Käkelä, toimitusjohtaja Anna Somer, johtaja
Fredman Group Oy Peter Fredman, hallituksen puheenjohtaja Per-Henrik Hagberg, toimitusjohtaja
Isku-Yhtymä Oy Mikko Hämäläinen, toimitusjohtaja Kaisa Vuori, vastuullisuusjohtaja
Jokipiin pellava Oy Markku Laurila, toimitusjohtaja Jussi Laurila, kehityspäällikkö
Kemianteollisuus ry Juha Vainio, viestintäjohtaja Sami Nikander, johtaja
Kempower Oyj Paula Savonen, viestintäjohtaja Mikko Malinen, Product Marketing Manager
Lujatalo Oy Tuija Schmidt, kehitysjohtaja ja CIO Tero Saanisto, toimialajohtaja
Lääkärikeskus Aava Oy Joona Salminen, markkinointipäällikkö Raija Tapio, toimitusjohtaja
Olvi Pia Hortling, yhteiskuntasuhde- ja hankintajohtaja Olli Heikkilä, markkinointijohtaja
Orion Oyj Leena Paattakainen, johtaja, Consumer Health liiketoiminta Peter Lindström, markkinointijohtaja
Perheyritysten liitto ry Minna Vanhala-Harmanen, toimitusjohtaja Mikko Pellinen, jäsenhankintapäällikkö
Posti Anna Storm, johtaja, yhteiskuntasuhteet ja vastuullisuus Terhi Uusitalo, vastuullisuuspäällikkö
Reima Oy Nora Malin, kehitysjohtaja Riika Paakkunainen, viestintäpäällikkö
St1 Oy Tiina Luukkonen, brändi- ja markkinointipäällikkö Emil Huttunen, varkkinointipäällikkö
Suomen Yrittäjät ry Harri Jaskari, johtaja Sonja Antosalo, ssiantuntija
Tamsilk Oy Kati Saari, toimitusjohtaja Mervi Järvineva, tuotantopäällikkö
Temal Oy Nina Zischka, toimitusjohtaja Julia Stoltzenberg, myyntijohtaja
Työterveyslaitos Antti Koivula, pääjohtaja Anne Linna, osaamiskeskuksen johtaja

Suomalainen työ ry:n valtuusto 
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7.2. Vaalivaliokunta
Yhdistyksellä on vaalivaliokunta, johon kuu-
luu yhdistyksen kokouksen valitsemat 3-5 
jäsentä, joista yksi valitaan puheenjohtajak-
si. Vaalivaliokunnan kokousten sihteerinä 
toimii yhdistyksen toimitusjohtaja. Yhdis-
tyksen vaalivaliokunta ehdottaa jäseniä vuo-
sittain sekä valtuustoon että hallitukseen. 

Yhdistyksen vaalivaliokunta kokoontui 
kerran vuoden 2024 aikana. Vaalivaliokun-
nan jäseniä ovat Tapio Pajuharju, (pj.), Riit-
ta Huuhtanen ja Alexander Rosenlew sekä 
Katri Viippola (sihteeri).

7.3. Hallitus
Yhdistystä edustaa hallitus, johon kuuluvat 
puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja sekä 
6-10 muuta jäsentä. Hallituksen jäsenet va-
litaan valtuuston varsinaisessa kokoukses-
sa. Valtuuston valitsema hallitus kokoon-
tuu 6 kertaa vuodessa puheenjohtajansa 

johdolla. Hallituksen alla toimivat Avain-
lippu-merkin toimikunta, Design from 
Finland -merkin toimikunta, Yhteiskun-
nallinen Yritys -merkin toimikunta sekä 
toimitusjohtaja. 

Yhdistyksen hallitus kokoontui kuusi kertaa 
vuonna 2024. Hallituksen puheenjohtaja-
na toimi vastuullisuus- ja yhteiskuntasuh-
dejohtaja Kati Ihamäki Fiskars Groupista. 
Varapuheenjohtajana toimi toimitusjohtaja 
Susanna Blomqvist Saintex Oy:stä. Koko 
hallitus esitellään seuraavalla sivulla. 

7.4. Merkkitoimikunnat
Myönnämme suomalaisesta valmistuk-
sesta, suunnittelusta ja yhteiskunnallisen 
hyvän tuottamisesta kertovia merkkejä. 
Niiden avulla yritykset viestivät arvoistaan 
ja saavat kilpailuetua. Jokaisella merkillä on 
oma ulkopuolisista asiantuntijoista koos-
tuva toimikunta, joka päättää merkin saa-
jista hakemusten perusteella.
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Virpi Viinikainen
Johtaja, SOK

Daniela Yrjö-Koskinen, varajäsen
Omistaja, hallituksen jäsen, Novita Oy

Kimmo Virtanen
Toimitusjohtaja, Yliopiston Apteekki Oy

Susanna Blomqvist, hallituksen varapj.
Toimitusjohtaja, Saintex Oy

Mari Rautiainen
Henkilöstöjohtaja, Diakonissalaitos

Ari Sääksmäki
Toimitusjohtaja, K-Citymarket, Kesko Oyj

Kati Ihamäki, hallituksen pj.
Vastuullisuus- ja yhteiskuntasuhdejohtaja, 
Fiskars Group

Mikko Härkönen
Elinvoimajohtaja, Suomen Kuntaliitto

Eeva Solja
Brändi- ja viestintäjohtaja, Kiilto Family Oy

Johanna Hamro-Drotz
Toimitusjohtaja, Sinituote Oy

Toni Sitgzelius
Toimitusjohtaja, Broman Group

Suomalainen työ ry:n hallitus



SUOMALAINEN TYÖ – VUOSIKERTOMUS 2024 37

TOIMINTAYMPÄRISTÖ MUUTOSTEN 
VUOSI

YHDISTYS 
JA MERKIT

ASIAKASKOKEMUKSEN 
KEHITTÄMINEN

KUMPPANUUDET VIESTINTÄ JA 
MARKKINOINTI

ORGANISAATIO TALOUS

7.4.1. Avainlippu-merkkitoimikunta
Hallituksen nimeämä, ulkopuolisista 
asiantuntijoista koostuva toimikunta ko-
koontui vuonna 2024 kuusi kertaa. Pu-
heenjohtajana toimi elinvoimajohtaja vir-
kamies Mikko Härkönen ja sihteerinä Nina 
Pohjoiskoski.

Toimikunta myönsi noin 660 uutta  
merkkilupaa.

Avainlippu-merkkitoimikunta

•	 Mikko Härkönen, puheenjohtaja,  
Suomen Kuntaliitto

•	 Stina Wikberg, varapuheenjohtaja,  
Keskuskauppakamari

•	 Tuomas Ylitalo, EK
•	 Kimmo Aalto, MTK
•	 Jari Konttinen, Palta
•	 Sonja Antosalo, Suomen Yrittäjät ry
•	 Anna-Maija Kirkkari, TTS
•	 Tapio Manner, diplomi-insinööri

7.4.2. Design from Finland 
-merkkitoimikunta
Hallituksen nimeämä, ulkopuolisis-
ta asiantuntijoista koostuva toimikun-
ta kokoontui vuonna 2024 kuusi kertaa. 
Puheenjohtajana toimi muotoilija Han-
na-Kaisa Alanen ja sihteerinä Minna Varis.

Toimikunta myönsi noin 50 uutta  
merkkilupaa.

Design from Finland -merkkitoimikunta

•	 Hanna-Kaisa Alanen, puheenjohtaja, 
LAB Muotoiluinstituutti

•	 Tuire Ranta-Meyer, varapuheenjohtaja, 
Metropolia 

•	 Arni Aromaa, Pentagon Design
•	 Aija Bärlund, Boardman Oy 
•	 Anssi Kähärä, Grafia ry 
•	 Kenneth Nyholm, Business Finland
•	 Antti Olin, Made by Choice Oy
•	 Katri Sipilä, Katri Sipilä Consulting

7.4.3. Yhteiskunnallinen Yritys 
-merkkitoimikunta
Hallituksen nimeämä, ulkopuolisista 
asiantuntijoista koostuva toimikunta ko-
koontui vuonna 2024 neljä kertaa. Puheen-
johtajana toimi vuorineuvos Kari Neilimo 
ja sihteerinä Niina Ollikka.

Toimikunta myönsi noin 70 uutta  
merkkilupaa.

Yhteiskunnallinen Yritys -merkkitoimikunta

•	 Kari Neilimo, puheenjohtaja
•	 Ville Grönberg, varapuheenjohtaja, THL
•	 Merja Launis-Ahtiainen,  JHL
•	 Anne Vanhala, Keskuskauppakamari
•	 Anni Lausvaara, Vanhustyön keskusliitto
•	 Mika Sulkinoja, Sitra
•	 Jenni Järvelä, Nuorten yrittäjyys ja talous 

NYT
•	 Timo Martelius, HUS Logistiikka 

Avainlippu-merkkitoimikunta
Mikko Härkönen, puheenjohtaja
Suomen Kuntaliitto

Design from Finland -merkkitoimikunta
Hanna-Kaisa Alanen, puheenjohtaja
LAB Muotoiluinstituutti

Yhteiskunnallinen Yritys -merkkitoimikunta
Kari Neilimo, puheenjohtaja
Vuorineuvos
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7.5. Toimitusjohtaja ja 
henkilöstö
Suomalainen työ ry:ssä työskennellään asi-
akkuuksien, myynnin, viestinnän, mark-
kinoinnin ja hallinnon tehtävissä. Toimi-
tusjohtajan tehtävänä on johtaa ja kehittää 
yhdistyksen toimintaa hallituksen anta-
mien suuntaviivojen mukaisesti. Yhdistyk-
sen henkilöstömäärä on 16 henkilöä.

Suomalainen työ ry:ssä toteutettiin vuoden 
2024 alussa organisaatiouudistus sekä teh-
tiin johtoryhmänimityksiä. Uudistuneella 
organisaatiorakenteella haluamme vauh-

dittaa yhdistyksen uutta strategiaa ja toi-
mintatapojen uudistumista. Ennen kaik-
kea organisaatiouudistuksella haluamme 
vahvistaa jäsenille kohdennettuja palveluja 
sekä koko organisaation toimeenpanoky-
kyä päätehtävän saavuttamiseksi.

Pidämme huolen siitä, että henkilöstön 
osaaminen sekä organisaation kyvykkyys 
vastaavat muuttuvan toimintaympäristön 
tarpeisiin. Vuonna 2024 veimme uutta stra-
tegiaa arkeen ja työssä oppiminen oli kes-
keinen metodi henkilöstömme osaamisen 
kehittämisessä. Oppimista tapahtuu yksi-
lön tietojen ja taitojen kehittymisenä, osal-

listumisena työpaikan kehitysprojekteihin 
ja uusien käytäntöjen yhteisen luomisen 
myötä. Vuoden 2024 aikana henkilöstö on 
osallistunut useisiin kehityshankkeisiin. 
Kullakin kehityshankkeella on ollut siihen 
ammatillisen osaamisen perusteella nimet-
ty vastuuhenkilö tai -henkilöt, lisäki koko 
henkilöstö on ollut vahvasti mukana uudis-
tuksiin liittyvissä muutoksissa ja työpajois-
sa. Henkilöstö teki ison kehitysloikan, kun 
siirryimme käyttämään uutta CRM-järjes-
telmää ja uusia verkkosivuja, digitaalisten 
työkalujen käyttöönotto ja hyödyntäminen 
jatkuvat edelleen vuonna 2025. Useissa 
muutoshankkeissa yhdistyksen henkilös-

tön rinnalla on ollut ulkopuolinen, kilpailu-
tuksen kautta valittu yhteistyökumppani, 
joka on vastannut kehitysprosessin läpi-
viennistä yhdessä yhdistyksen työntekijöi-
den kanssa. Henkilöstö on lisäksi osallis-
tunut yhdistyksen jäsenilleen järjestämiin 
useisiin koulutuksiin. Henkilöstöllä on 
mahdollisuus osallistua myös mm. Edu-
housen, Marketing Finlandin, Digital Com-
merce Finlandin ja muiden koulutustarjo-
ajien koulutuksiin. Esihenkilömme ovat 
osallistuneet esihenkilövalmennuksiin ja 
sisäinen johtamisen kehitystyö on käyn-
nistynyt. Vahvistaaksemme organisaatio-
tamme olemme kuluneen vuoden aikana 
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rakentaneet ja tarkistaneet työnkuvia sekä 
työtä ohjaavia tavoitteita, jotka lähtevät 
strategiasta ja polveutuvat sieltä kaikkia 
koskeviin yhteisiin strategisiin tavoittei-
siin, tiimitavoitteisiin ja henkilökohtaisiin 
tavoitteisiin.

Suomalainen työ ry haluaa olla työpaikka, 
jossa kaikilla on mahdollisuus tehdä työtä 
omana itsenään. Yhdistyksessä toteutettiin 
keväällä henkilöstötutkimus Promenade 
Insightin toimesta. Tutkimuksen pohjalta 
määriteltiin yhdistyksen työkulttuurin vah-
vuudet ja työstettiin kehityskohteita. Vuo-
den 2024 lopussa yhdistyksessä laadittiin 
työterveysyhteistyökumppani Terveysta-
lon kanssa työterveyden toimintasuunni-
telma vuosille 2025–29. Työterveysyhteis-
työn tavoitteena on vaikuttava toiminta 
työn, työolojen, terveyden sekä työ- ja toi-
mintakyvyn edistämiseksi. Vuoden 2025 
aikana jatkamme työkulttuurin kehittä-
mistä ja kehityskeskustelujen lisäksi toteu-

Johtoryhmä
Katri Viippola Toimitusjohtaja
Hanna Malinen Viestintä- ja markkinointiryhmän päällikkö (opintovapaalla 1.8. alkaen)
Marko Ilvonen Myyntiryhmän päällikkö
Reetta Mentu Asiakkuudet ja tutkimus -ryhmän päällikkö
Sanna Huovinen Viestintäpäällikkö (opintovapaan sijainen 1.8. alkaen)
Muu Henkilöstö
Jokke Eljala Tutkimuspäällikkö
Päivi Fogelberg Hallintopäällikkö
Päivi Ikonen Hallintoassistentti
Tanja Lindholm Digimarkkinoinnin asiantuntija
Merja Mantila Projektipäällikkö
Niina Ollikka Markkinointipäällikkö
Nina Pohjoiskoski Asiakkuuspäällikkö
Annina Rauhala Asiakaskoordinaattori
Pilvi Reko Verkkoviestinnän asiantuntija
Milla Vainio Kehityspäällikkö
Minna Varis Asiakkuuspäällikkö

Suomalainen työ ry:n henkilöstötamme osaamiskeskustelut, joilla pyrimme 
vahvistamaan asiantuntijoiden henkilö-
kohtaisia oppimispolkuja. Koko toimis-
ton ja työsuojelun yhteistyöllä huolehdi-
taan työturvallisuuteen ja hyvinvointiin 
liittyvästä kehittämisestä ja henkilöstön 
jäsenistä koostuvat erilaiset pienryhmät 
puolestaan suunnittelevat ja järjestävät 
henkilöstön virkistäytymisiä.

Koko Suomalainen työ ry:n henkilökunta 
on palkitsemisjärjestelmän piirissä. Palkit-
seminen perustuu yhdistyksen strategiaan 
ja sen tarkoituksena on edistää Suoma-
lainen työ ry:n tavoitteiden toteutumista 
ja onnistumista päätehtävän toteuttami-
sessa. Henkilöstöllä on lisäksi lounasetu, 
liikunta- ja kulttuurietu ja lakisääteistä 
laajempi työterveyshuolto. Aineettoman 
palkitsemiseen kuuluvat mm. ammatilliset 
kehittymismahdollisuudet, mielenkiintoi-
set työt ja työssä oppiminen sekä joustavat 
työn tekemisen muodot.
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Talous

SUOMALAINEN TYÖ – VUOSIKERTOMUS 2024

Suomalainen työ ry on voittoa 
tavoittelematon toimija ja kaiken 
toiminnan tulee toteuttaa 
toiminnan tarkoitusta.

8
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Olemme jäsentemme omistama puoluee-
ton toimija ja yhdistyksen talous perustuu 
varsinaisen toiminnan eli merkkien käy-
töstä saataviin tuottoihin ja jäsenmaksutu-
loihin. Yhdistyksen suurimmat menoerät 
ovat henkilöstökulut ja markkinointikulut. 
Markkinointipanostukset kohdennetaan 
yhdistyksen emobrändin ja sen merkkien, 
Avainlipun, Design from Finland ja Yhteis-
kunnallinen Yritys -merkin tunnettuuden 
ja luotettavuuden parantamiseen.

Yhdistys toteuttaa pienimuotoista sijoi-
tustoimintaa turvatakseen yhdistyksen 
sääntömääräisen tehtävän täyttämisen 
pitkällä aikavälillä. Suomalainen työ ry:n 

kassavarojen sijoittamisessa päätöksiä 
ohjaavana periaatteena on kassan hallin-
taan tarvittavien pääomien turvaaminen 
ja likviditeetti. Kassavarojen hallinnassa 
käytettäviä instrumentteja ovat talletuk-
set, korkorahastot ja joukkolainat sekä 
kassanhallintaan soveltuvat strukturoidut 
tuotteet.

Yhdistyksen tilikausi on kalenterivuosi. 
Suomalainen työ ry:n talous pysyi vuonna 
2024 vakaana ja yhdistyksen jäsenmaksu-
tulot olivat 4 027 208,29 euroa. Yhdistyk-
sen taloushallinnon ja kirjanpidon hoiti 
2024 ensimmistä kertaa ulkoinen tilitoi-
mistokumppani.

8. Talous
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